
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 
  

Datum 9 november 2023 

Tijd 19.00 

Locatie Raadszaal 

Voorzitter M.A. Fokkens-Kelder 

Aanwezigen 

PvdA 

 

 

VVD 

FNP 

HL 

GL 

CDA 

D66 

SP 

GBH 

CU 

 

Mevrouw W. Ottens, de heer J. Elsinga, de heer J.J. Buwalda, mevrouw F. 

Pool – Smeding, mevrouw M. Ersoy, de heer O. Westerhof, de heer G. 

van der Wal 

De heer R. Tromp, de heer G. Walsweer, de heer A. Kramp 

De heer A. Eijer, mevrouw A. Kleefstra, de heer G. Jansen 

De heer A. Hartsuiker, de heer A. Melein, mevrouw J. van der Schaar 

De heer Y. van Woersem, de heer J. Dekker, de heer J. Naber 

De heer B. Hoekstra, mevrouw A. Scheweer, de heer R. Hoekstra 

Mevrouw O. Chang, de heer A. Abma, mevrouw J. de Raad 

De heer J. van der Veen 

Mevrouw A. Speel, de heer T. van der Ven 

Mevrouw L. de Heij - Nap 

College Wethouders J. Zoetendal, S. Sijtsma, G. Rozema, J. van Veen, H. Rinkes 

Afwezigen Mevrouw M. Kuipers – Jansma, Mevrouw D. van Ruth 
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Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur.  

 

Afwezig zijn mw. D. van Ruth (SP), mw. M. Kuipers (VVD).  

 

Mw. M. Ersoy (PvdA) is aanwezig vanaf 19.20 uur, mw. J. de Raad (D66) en 

dhr. A. Abma (D66) zijn aanwezig vanaf 19.24 uur. 
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Vaststellen van de agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Besluitenlijst van 19 oktober 2023 en 23 oktober 2023 

De besluitenlijsten van 19 oktober 2023 en 23 oktober 2023 worden 

ongewijzigd vastgesteld. 
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Lijst ingekomen stukken 14 oktober t/m 29 oktober 2023 

De lijst ingekomen stukken van 14 oktober 2023 t/m 29 oktober 2023 

vaststellen met de voorgestelde wijzen van afdoening. 

 

Raadsbrief ID 2118 sluiting Skoatterwiis, situatie huurovereenkomst en brief 

ID 2114 Bezwaar/zienswijze naar aanleiding van de vergunningaanvraag 



 

Jousterweg 28 te Heerenveen te behandelen in de commissie op verzoek 

van mw. L. de Heij (CU). 

 

Brief ID 2125 Van der Valk Heerenveen te behandelen in de commissie op 

verzoek van dhr. A. Hartsuiker (HL). 

 

5 Mondelinge vragen 

Mw. A. Speel (GBH) stelt een mondelinge vraag naar aanleiding van de 

brandbrief van ijshockeyclub Unis Flyers. 

Wethouder S. Sijtsma beantwoordt de vraag namens het college. 
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Begroting 2024 

De raad besluit: 

1. De begroting 2024 vast te stellen en kennis te nemen van het 

meerjarenperspectief; 

2. De investeringskredieten voor 2024 beschikbaar te stellen zoals 

opgenomen in de investeringsplanning van deze begroting; 

3. Kennis te nemen van de uitkomsten van de meicirculaire 2023. 

 

Stemuitslag: 

De raadsleden van de fractie D66 stemmen tegen, de andere raadsleden 

stemmen voor.  

 

Stemverklaringen: 

O. Chang: de raadsleden van de fractie D66 durven scherp langs de afgrond 

te rijden, maar hebben niet de indruk dat het college in control is. De 

noodzakelijke keuzes gaan we in maart maken en daarom kunnen de 

raadsleden van de fractie D66 niet instemmen met deze begroting. 

A. Hartsuiker: de raadsleden van de fractie HL stonden in het begin van de 

vergadering negatief tegenover de begroting, maar stemmen voor door de 

toezegging van het college om geen langlopende verplichtingen en geen 

onomkeerbare beslissingen te nemen, waarmee ambities worden bijgesteld 

en er geen grote verwachtingen zijn. 

A. Eijer: de raadsleden van de fractie FNP vragen zich af of het college in 

control is, maar stemmen in met de begroting omdat de raad in maart 

spreekt over de noodzakelijke keuzes. 

 

Het college zegt toe: 

• De raad ontvangt eind deze maand een brief over het proces naar 

een gezond financieel perspectief. 

• Om met de raad de investeringen af te wegen, met als uitgangspunt 

een gezond financieel perspectief. In december / januari ontvangt de 

raad een raadsvoorstel. Voor de heroverweging worden naast de 

financiële ook maatschappelijke en juridische risico’s inzichtelijk 

gemaakt. Het geld voor investeringen die integraal opnieuw worden 

afgewogen gezien de financiële situatie, wordt niet uitgegeven totdat 

de heroverweging heeft plaatsgevonden en er worden geen lange 

termijn verplichtingen aangegaan voor deze investeringen. 

De behandeling vindt als volgt plaats: 

1. Kort betoog van 3 minuten per fractie 

• Mw. Ottens - PvdA 



 

• Dhr. Tromp - VVD 

• Dhr. Eijer - FNP 

• Dhr. Hartsuiker - HL 

• Dhr. Van Woersem - GL 

• Dhr. Hoekstra - CDA 

• Mw. Chang - D66 

• Dhr. Van der Veen - SP 

• Dhr. Van de Ven - GBH 

• Mw. de Heij - CU 

2. Indienen moties/amendementen + kort betoog 

3. Schorsing zodat het college kan overleggen voor reactie 

4. Het college reageert kort 

5. Tweede termijn 

6. Stemming 
 

 

 

 

Mw. L. de Heij (CU) dient mede namens de raadsleden van de fractie FNP 

de Motie Warm Welkom ID47 in. 

De raad besluit unaniem: 

We vragen het college om een ‘warm welkom’ aan nieuwe inwoners als 

hoge prioriteit mee te nemen in de nieuwe visie. 

 

 Dhr. T. van der Ven (GBH) dient mede namens de raadsleden van de 

fracties GBH, HL en SP de Motie Beter ten halve gekeerd ID48 in met 

als dictum: we geven het college opdracht om de plannen rondom het 

nieuwe gemeentehuis “on hold” te zetten en geen uitgaven te doen tot de 

raad een integrale afweging heeft gemaakt voor een sluitende begroting 

van de komende jaren. 

 

Vanwege de toezegging van het college om met de raad de investeringen te 

bespreken en geen lange termijn verplichtingen aan te gaan voor de punten 

waarover we met elkaar in overleg willen gaan, wordt de motie na de 

tweede schorsing ingetrokken door de indieners. 

 

 

 

Dhr. Y. van Woersem (GL) dient mede namens de raadsleden van de 

fracties GL, PvdA en D66 de Motie Omgekeerde norm maaltijden ID49 

in.  

De raad besluit: 

We vragen het college om:  

• Bij maaltijden die vanuit de organisatie worden georganiseerd de norm 

om te draaien: de standaard is vegetarisch of plantaardig, vleeseters geven 

aan dat ze vlees willen.  

• Onze cateraar(s) en andere bedrijven waarmee we samenwerken te 

verzoeken meer plantaardige opties te bieden, waarmee deze producten 

beter vertegenwoordigd worden. 

 

Stemuitslag: 

15 stemmen voor, 14 stemmen tegen.  

De raadsleden van de fracties GL, D66, PvdA, CU en mw. A. Kleefstra (FNP) 

stemmen voor.  

De raadsleden van de fracties VVD, HL, CDA, GBH, SP en de heer G. Jansen 

(FNP) en de heer A. Eijer (FNP) stemmen tegen. 



 

 

 

Dhr. A. Hartsuiker (HL) dient mede namens de raadsleden van de fracties 

HL en GBH de Motie Heerenveen een gouden parkeer plak ID50 in met 

als dictum: we vragen het college om: 

1. Het eerste half uur gratis parkeren als proef per 1 januari 2024 in te 

voeren voor tenminste 1 jaar.  

2. Evaluatie van deze proef na 1 jaar, uiterlijk jan 2025, voor te leggen aan 

de raad. 

 

De motie wordt na de tweede schorsing ingetrokken door de indieners. 

 

 Dhr. A. Hartsuiker (HL) dient mede namens de raadsleden van de fracties 

HL en GBH de Motie Subsidiebeleid ID51 in met als dictum: we vragen 

het college om :  

• De gemeenteraad vanuit haar kaderstellende rol vroegtijdig te betrekken 

bij het afwegingskader voor het subsidiebeleid en de algemene verordening 

subsidie.  

 • Voorafgaand daaraan de raad inzicht te geven in de uitwerking van het 

huidige subsidiebeleid (evaluatie).   

• Voor de raad inzichtelijk te maken aan welk gemeentelijk doel iedere 

subsidie bijdraagt, welk effect beoogd wordt, hoe dit wordt gemeten en tot 

welke resultaat dit heeft leidt.  

• De effecten van de subsidies periodiek op de agenda van de raad te 

plaatsen, zodat de controlerende rol vormgegeven kan worden. 

 

De motie wordt na de tweede schorsing ingetrokken, gezien de toezegging 

van het college om inhoud te geven aan het voorstel door het organiseren 

van een bijeenkomst voorafgaand aan het opstellen van het afwegingskader 

voor het subsidiebeleid en de algemene verordening subsidie om: 

- de raad inzicht te geven in de uitwerking van het huidige subsidiebeleid 

(evaluatie); 

- voor de raad inzichtelijk te maken aan welk gemeentelijk doel iedere 

subsidie bijdraagt, welk effect beoogd wordt, hoe dit wordt gemeten en tot 

welke resultaat dit heeft leidt; 

- de effecten van de subsidies periodiek op de agenda van de raad te 

plaatsen, zodat de controlerende rol vormgegeven kan worden. 
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Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.50 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 14 december 2023.  

 

 

de griffier,     de voorzitter,  

 

{{SIGNER1}}    {{SIGNER2}}  

 

Mevrouw L. Roest-Jonkers  mevrouw M.A. Fokkens-Kelder 
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